



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung, Umwelt
und Sicherheit

24. August 2026

Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 10.09.2026
Anfrage der Fraktion SPD & FW Halle (Saale) zur Einrichtung von Slipstellen für
Einsatzboote
Vorlagen-Nummer: VIII/2026/03035
TOP: 8.4

Antwort der Verwaltung:

- 1. Welche Bedarfe an Slipstellen bzw. geeigneten Einlassmöglichkeiten für Einsatzboote sind der Verwaltung seitens Feuerwehr, Katastrophenschutz, Wasserrettung oder weiterer Einsatzkräfte bekannt?**
- 2. Welche Standorte im Stadtgebiet kommen aus Sicht der Verwaltung grundsätzlich für die Einrichtung solcher Slipstellen infrage?**
- 3. Welche rechtlichen, wasserrechtlichen, naturschutzfachlichen, eigentumsrechtlichen und technischen Voraussetzungen müssten für die Einrichtung einer Slipstelle erfüllt werden?**
- 4. Wie stellt sich das Verfahren zur Beantragung, Genehmigung und Umsetzung einer solchen Slipstelle dar, und welche Behörden bzw. Stellen wären daran zu beteiligen?**
- 5. Wer trägt nach Einschätzung der Verwaltung die Kosten für Planung, Bau, Unterhaltung und Verkehrssicherung solcher Slipstellen?**

Die Anfrage kann wegen erforderlicher Abstimmungen erst in der Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung im Oktober beantwortet werden.

René Rebenstorf
Beigeordneter